
 

 

 

ATA COMITÊ DE SAÚDE 

 

Em 17 (dezessete) de julho de 2024, às 9h, na sala da Turma Recursal, localizada no térreo do 

Prédio Sede da Justiça Federal em Alagoas, encontravam-se presentes os integrantes do Comitê 

Estadual de Saúde em Alagoas: Juiz Federal Hugo Sinvaldo Silva da Gama Filho, o Advogado 

da União Dr. Saulo Lopes Marinho, Dra. Maria Heloísa Pinheiro, advogada da União, Dra. 

Maria Marluce Caldas (MPE), Dr. Georges Basile Christopoulos e Dr. Tarciso Moreira 

(NATJUS), Procurador do Município Dr. Vital Jorge L. C. Freitas, Dra. Manuela Carvalho 

Menezes (DPE-AL), Dr. Michael F. Alves Tavares (SMS Maceió), e Sr. Arlysson Rocha 

(SESAU). Deu-se início à reunião com a abertura pelo Dr. Hugo Sinvaldo Silva da Gama Filho, 

Coordenador, que saudou os presentes e, antes de passar à pauta principal, questionou se havia 

alguma impugnação ou oposição à ata da última reunião do Comitê. Ante a ausência de 

manifestação, declarou-a aprovada. Em seguida, informou aos presentes que o Plano Estadual 

de Saúde fora encaminhado ao TRF 5, restando enviar apenas a minuta de Regimento Interno. 

Os novos integrantes do comitê solicitaram acesso à minuta antes de aprová-la, uma vez que 

não haviam tido acesso à proposta. A minuta foi então encaminhada ao grupo do WhatsApp 

para ser analisada em um prazo de 5 dias. Dr. Hugo repassou a minuta para que todos pudessem 

visualizar, destacando que o art. 8º, que trata da criação do site do Comitê Estadual de Alagoas, 

precisará ser diligenciado. Dr. Hugo informou que já entrou em contato com o NTI da Justiça 

Federal de Alagoas para saber se seria possível a criação desse site no âmbito da seção judiciária 

ou se seria necessário apoio do TRF. Informaram que, a princípio, seria possível resolver no 

âmbito da Justiça Federal em Alagoas. Além disso, Dr. Hugo pediu ajuda aos integrantes do 



 

 

 

 

grupo para sugestões sobre o que deveria constar no site, como o formato e se haveria outro site 

que alguém indicaria para servir como parâmetro. Em seguida, Dra. Maria Heloísa informou 

sobre os webinários que ocorrem em outros comitês, dos quais participa, para debater temas 

relacionados ao direito da saúde, um dos eixos presentes no plano estadual aprovado pelo 

Comitê de Alagoas. Seguindo a reunião, Dr. Hugo pediu sugestões aos presentes sobre as pautas 

a serem debatidas nas próximas reuniões, sugerindo que fossem focadas na execução do plano 

estadual. Propôs que, dos 13 eixos, escolhessem um ou mais para iniciar os trabalhos seguintes. 

Dra. Marluce Caldas pediu que as atribuições do MP fossem esclarecidas para que os membros 

do MP pudessem participar mais efetivamente. Dra. Manuela relatou um incômodo com o 

grupo do WhatsApp, pois muitos dos integrantes não têm pertinência com o grupo e acabam 

atrapalhando com debates acalorados. Sugeriu que fosse feita uma limpeza ou criado um novo 

grupo. Dr. Hugo concordou e disse que sentia insegurança em falar no grupo por não conhecer 

muitos dos integrantes. Foi solicitado que a secretária do comitê entrasse em contato com todos 

os integrantes para verificar se fazem parte do Comitê e qual entidade representam. Dr. Michael 

sugeriu que fossem enviados ofícios aos órgãos para que informassem os nomes do titular e do 

suplente. Dra. Maria Heloísa sugeriu que permanecessem no grupo apenas o titular e o suplente 

de cada órgão, fazendo a limpeza sem criar outro grupo, para não perderem os documentos ou 

conversas. Dr. Georges informou que teria uma reunião com os psiquiatras da Sociedade 

Alagoana de Psiquiatria, que relatariam alguns problemas enfrentados sobre a “desospitalização 

e os problemas que podem ocorrer pelo despreparo do Estado nos atendimentos de urgências 

psiquiátricas”. O médico representante dos psiquiatras pediu espaço na reunião do comitê para 

explanar os problemas enfrentados e buscar melhorias. Seguindo a reunião, Dr. Hugo citou a 

criação do Núcleo 4.0 como um dos eixos que podem ser discutidos nas próximas reuniões, 

bem como a necessidade de entrar em contato com as instituições para indicar profissionais de 

saúde para participar do NatJus local, firmando termos de cooperação e convênios, sendo 

necessária a atuação do Tribunal de Justiça de Alagoas, órgão responsável pela gestão e 

manutenção do NatJus. Dra. Maria Heloísa enviou o link do site do comitê do Mato Grosso, 

como sugestão para servir de base à criação do site do Comitê de Alagoas. Dando continuidade, 

Dra. Manuela e Dr. Georges se comprometeram a analisar os processos de saúde para ter uma 

noção da quantidade de processos existentes. Dr. Michael se comprometeu a levar ao gestor a 

questão da atuação do NIJUS Municipal. Em seguida, foi acordado que os primeiros eixos de 

atuação para iniciar os trabalhos seriam os constantes dos itens 6, 9, 10 e 13 do plano estadual 

aprovado, ou seja, fortalecimento do NATJUS. Em relação a cursos de capacitação, Dra. 

Heloísa mencionou o Hospital Sírio-Libanês e Dra. Manuela citou a Fiocruz como possíveis 



 

 

 

 

instituições para a realização desses cursos. Dr. Hugo sugere que os problemas experimentados 

por cada um dos integrantes, em suas respectivas áreas de atuação na saúde, sejam trazidos nas 

próximas reuniões. O coordenador Dr. Hugo Sinvaldo Silva da Gama Filho agradece a presença 

de todos, encerra a reunião e eu, Isabella Gomes Dourado, atuando como Secretária do Comitê, 

lavrei a presente ATA que vai assinada pelo Magistrado Coordenador. 
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